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Memorie van toelichting

Deze ontwerpordonnantie beoogt de bekrachtiging van 
de teksten die door de Brusselse Hoofdstedelijke Regering 
zijn goedgekeurd in de context van de tweede golf van 
bijzondere machten die haar zijn toegekend krachtens de 
ordonnantie van 23 november om bijzondere machten toe 
te kennen aan de Brusselse Hoofdstedelijke Regering in 
het kader van de gezondheidscrisis Covid-19, overeen-
komstig artikel 3, eerste lid van de ordonnantie. Dit artikel 
bepaalt immers dat de besluiten bedoeld in artikel 2 van 
de ordonnantie bekrachtigd dienen te worden binnen een 
termijn van zes maanden na de beëindiging van de periode 
van de bijzondere machten, met dien verstande dat deze is 
geëindigd op 24 januari 2021.

Na een afname van het aantal besmettingen met 
Covid-19 tijdens de zomer 2020 kende het totaal aantal 
besmettingen in de loop van de maand oktober 2020 
opnieuw een exponentiële groei in het hele land.

Het dagelijks gemiddelde van nieuwe besmettingen 
met het coronavirus Covid-19 in België was op 23 oktober 
2020 gestegen tot 10.675 bevestigde positieve gevallen.

Volgens het advies 2.3. van Celeval (82) wordt de rode 
fase geacht bereikt te zijn vanaf meer dan 14 nieuwe zie-

Exposé des motifs

La présent projet d’ordonnance a pour objet de 
confirmer les textes adoptés par le Gouvernement de la 
Région de Bruxelles-Capitale dans le cadre de la seconde 
vague des pouvoirs spéciaux qui lui ont été confiés en vertu 
de l’ordonnance du 23 novembre 2020 visant à octroyer 
des pouvoirs spéciaux au Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale dans le cadre de la crise sanitaire 
du Covid-19 et ce, conformément à l’article 3, § 1er. En 
effet, ledit article dispose que les arrêtés visés à l’article 2 
de l’ordonnance octroyant les pouvoirs spéciaux doivent 
faire l’objet d’une confirmation dans un délai de six mois 
prenant cours à la fin de la période des pouvoirs spéciaux, 
sachant que ceux-ci ont pris fin le 24 janvier 2021.

Après une diminution du nombre de contaminations au 
Covid-19 durant l’été 2020, le nombre total de contamina-
tions est reparti à la hausse de manière exponentielle sur 
l’ensemble du pays à parti du mois d’octobre 2020.

La moyenne journalière des nouvelles infections au 
coronavirus Covid-19 en Belgique est passée à 10.675 cas 
confirmés positifs à la date du 23 octobre 2020.

Dans l’avis Celeval 2.3. (82), le stade rouge est considéré 
comme atteint une fois qu’il y a plus de 14 nouvelles hos-
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kenhuisopnames per 100.000 inwoners per week OF meer 
dan 400 gevallen per 100.000 inwoners op twee weken tijd 
EN een positiviteitsratio van meer dan 6 %.

Eind oktober 2020 kende het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest dan een incidentie van 1581 besmettingen per 
100.000 inwoners op twee weken tijd en benaderde de 
positiviteitsratio, die beantwoordt aan het aantal positieve 
gevallen bij de uitgevoerde tests, 25 %.

Ook de ziekenhuisopnames bleven stijgen om op 
22 oktober 2020 in het Brussels Gewest op te lopen tot 729 
bevestigde Covid-patiënten en 89 vermoedelijke Covid-
patiënten en de ziekenhuizen stonden daarbij sterk onder 
druk ;

Volgens de gezondheidsexperts die zowel het 
Overlegcomité als de op 24 oktober 2020 samengeko-
men provinciale crisiscel adviseerden, bestond de meest 
essentiële maatregel om deze epidemie op korte termijn 
in te dijken erin het aantal interpersoonlijke contacten 
waarbij het virus kan worden overgedragen, aanzienlijk te 
beperken.

Artikel 30, § 1, tweede lid van het ministerieel besluit 
van 18 oktober 2020 houdende dringende maatregelen 
om de verspreiding van het coronavirus Covid-19 te 
beperken, zoals gewijzigd door het ministerieel besluit 
van 23 oktober 2020 bepaalt dat « wanneer de burge-
meester of de gouverneur door het gezondheidsorganisme 
van de betrokken gefedereerde entiteit wordt ingelicht 
over een plaatselijke toename van de epidemie op diens 
grondgebied, of wanneer hij dit vaststelt, hij bijkomende 
maatregelen moet nemen vereist door de situatie ».

Hierdoor behouden de lokale overheden de moge-
lijkheid om naast de maatregelen die al door de federale 
overheid zijn uitgevaardigd, omwille van de bijzondere 
situatie van de gezondheid op hun grondgebied bijkomende 
maatregelen goed te keuren. Op die grond zijn in het 
Brussels Gewest op 26 oktober 2020 twee politiebesluiten 
genomen, het ene om een avondklok in te stellen en het 
andere om nieuwe gezondheidsmaatregelen in te voeren.

Gelet op deze elementen met betrekking tot de gezond-
heidssituatie verzocht de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering op 29 oktober 2020 uit voorzichtigheid en om 
veiligheidsoverwegingen een tweede keer om bijzondere 
machten om een goed openbaar beheer mogelijk te maken 
en binnen de gepaste termijn dringende maatregelen te 
kunnen nemen als deze noodzakelijk zouden blijken bij het 
crisisbeheer.

De wet [de ordonnantie] tot bekrachtiging van een 
bijzondere machtenbesluit verleent dat besluit vanaf de 
datum van de inwerkingtreding ervan kracht van wet 

pitalisations par semaine par 100.000 habitants OU qu’il y 
a plus de 400 cas sur deux semaines par 100.000 habitants 
ET que le ratio positif est de plus de 6 %.

Or, fin octobre 2020, la Région de Bruxelles-Capitale 
dénombrait une incidence de 1581 contaminations sur 
deux semaines par 100.000 habitants et le ratio positif, 
qui correspond au taux de positivité des tests effectués, 
avoisinait les 25 %.

Les hospitalisations continuaient à augmenter et 
elles atteignaient en date du 22 octobre 2020 en Région 
bruxelloise le nombre de 729 patients Covid confirmés et 
de 89 patients suspectés Covid et le milieu hospitalier était 
soumis à une forte pression.

Selon les experts sanitaires ayant conseillé tant le Comité 
de concertation que la cellule de crise provinciale qui s’est 
réunie le 24 octobre 2020, la mesure la plus essentielle 
pour enrayer cette épidémie à court terme consistait en une 
réduction significative du nombre de contacts interperson-
nels où la transmission virale peut se produire.�
�

L’arrêté ministériel du 18 octobre 2020 portant 
des mesures d’urgence pour limiter la propagation du 
coronavirus Covid-19 tel que modifié l’arrêté ministériel 
du 23 octobre 2020 prévoit en son article 30, § 1er, alinéa 2, 
que « Lorsque le bourgmestre ou le gouverneur est informé 
par l’organisme de santé de l’entité fédérée concernée 
d’une résurgence locale de l’épidémie sur son territoire, ou 
lorsqu’il le constate, il doit prendre les mesures complé-
mentaires requises par la situation ».�
�

Ainsi, outre les mesures déjà édictées au niveau fédéral, 
les autorités locales conservent la possibilité d’adopter des 
mesures complémentaires en raison de la situation sanitaire 
particulière propre à leur territoire. C’est sur cette base que 
deux arrêtés de police instaurant d’une part un couvre-feu 
et d’autre part de nouvelles mesures sanitaires ont été 
adoptés en Région bruxelloise en date du 26 octobre 2020.�
�

Au vu de ces éléments relatifs à la situation sanitaire, 
les pouvoirs spéciaux ont été sollicités une seconde fois par 
le gouvernement de la Région Bruxelles-Capitale en date 
du 29 octobre 2020 et ce, par prudence et sécurité afin de 
garantir un bonne gestion publique et de pouvoir prendre 
dans un délai adéquat les mesures urgentes qui pourraient 
s’avérer nécessaires dans le cadre de la gestion de crise.�
�

La loi [l’ordonnance] de confirmation d’un arrêté 
de pouvoirs spéciaux a pour effet la transformation de 
l’arrêté en loi [ordonnance] à partir de sa date d’entrée en 
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[ordonnantie] (Cass., 28 februari 1986, Pas. 1986, blz. 
813.). Zo wordt het bijzonderemachtenbesluit door de 
bekrachtiging zelf wettelijke norm vanaf de datum van 
de inwerkingtreding (Arbitragehof [Grondwettelijk Hof], 
17 maart 1999, nr. 36/99, B.2.)

In deze ontwerpordonnantie is evenwel een bepaling 
opgenomen, hetzij artikel 10, die er uitdrukkelijk in 
voorziet dat de Regering gemachtigd is achteraf de bijzon-
dere-machtenbesluiten die gelden als besluit te wijzigen 
en dit enkel als er vooraf een rechtsgrond bestond. De 
toevoeging van deze bepaling in deze bekrachtigings-
ordonnantie sluit aan bij een aanbeveling tot voorzich-
tigheid vanwege de afdeling wetgeving van de Raad 
van State (cf. desbetreffend het advies RvS 61.069/1 
van 13 april 2017 bij een voorontwerp, later decreet van 
16 juin 2017 « betreffende het onderwijs XXVII », nº 7.1, 
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/avis/61069.). Het 
zou immers moeilijk te vatten zijn dat het regeringsoptre-
den achteraf ingewikkelder gemaakt zou worden terwijl 
de effecten van de gezondheidscrisis voortduren. Als 
deze bepaling niet in deze ontwerpordonnantie wordt 
toegevoegd, zou de Regering die in normale omstandighe-
den bevoegd is om bepaalde beschikkingen te treffen, zich 
achteraf genoodzaakt zien formeel een ordonnantie goed te 
keuren om bepalingen te wijzigen die het voorwerp van een 
bevestiging hebben uitgemaakt.�
�

Verder bepaalt artikel 2, § 4 van de ordonnantie om 
bijzondere machten toe te kennen het volgende : « De 
besluiten in de eerste paragraaf bedoelde besluiten kunnen 
worden aangenomen, zonder dat de wettelijk of reglemen-
tair vereiste adviezen worden gevraagd. De Regering zal 
evenwel, indien zij dit nodig acht, de voormelde adviezen 
met hoogdringendheid inwinnen.

Het vorige lid is niet van toepassing op de adviezen van 
de afdeling wetgeving van de Raad van State. Dat geldt 
eveneens voor het advies van de Inspectie van Financiën 
en het akkoord van de Minister van Begroting, die altijd, 
desgevallend bij hoogdringendheid, gevraagd dienen te 
worden. »

Deze ontwerpordonnantie is bijgevolg ook bedoeld om 
« klassieke » regeringsbesluiten te bekrachtigen waarvoor 
ingevolge de door de voormelde paragraaf 4 geboden moge-
lijkheid bepaalde voorafgaande formaliteiten misschien 
niet vervuld waren.�
�

De teksten de zijn goedgekeurd in het kader van de 
tweede fase van de bijzondere machten zijn de besluiten 
genummerd van 2020/047 tot 2020/054.

Van de acht uitgevaardigde teksten zijn er vijf die uit-
eindelijk voorzien in een verlenging of goedkeuring van 

vigueur (Cass., 28 février 1986, Pas. 1986, p.813.). Ainsi, 
par sa confirmation, l’arrêté de pouvoirs spéciaux devient 
lui-même norme législative dès la date de son entrée en 
vigueur (C. Arb.[Cour constitutionnelle], 17 mars 1999, 
nº 36/99, B.2.)

Toutefois, une disposition, à savoir l’article 10, est 
insérée dans le présent projet d’ordonnance afin de 
prévoir expressément que le Gouvernement sera autorisé 
à modifier ultérieurement les arrêtés de pouvoirs spéciaux 
ayant valeur d’arrêté et ce, uniquement pour ceux ayant 
un fondement juridique matériel préexistant. L’insertion 
de cette disposition dans la présente ordonnance de confir-
mation s’inscrit dans le cadre d’une recommandation de 
prudence émanant de la Section de Législation du Conseil 
d’État (à ce propos, voir notamment l’avis C.E. 61.069/1 
du 13 avril 2017 sur un avant-projet devenu le décret du 
16 juin 2017 « betreffende het onderwijs XXVII », nº 7.1, 
http://www.raadvst-consetat.be/dbx/avis/61069.). En effet, 
il serait difficilement compréhensible que l’intervention 
ultérieure du gouvernement soit rendue plus compliquée 
alors que les effets de la crise sanitaire n’ont pas disparu. 
Sans l’insertion de cette disposition dans le présent projet 
d’ordonnance, alors que le Gouvernement serait compétent 
en temps normal pour prendre certaines dispositions, 
il serait alors nécessaire d’adopter formellement une 
ordonnance pour modifier ultérieurement pareilles disposi-
tions ayant fait l’objet d’une confirmation.

Par ailleurs, l’article 2, § 4 de l’ordonnance octroyant 
les pouvoirs spéciaux dispose que : « Les arrêtés visés 
au paragraphe 1er peuvent être adoptés sans que les avis 
légalement ou réglementairement requis soient sollicités. 
Toutefois, si le Gouvernement l’estime nécessaire, il 
sollicitera lesdits avis en urgence.�
�

L’alinéa précédent ne s’applique pas aux avis de la 
Section de législation du Conseil d’État. Il en va de même 
pour l’avis de l’Inspection des Finances et l’accord du 
Ministre du Budget, qui devront toujours être sollicités, le 
cas échéant en urgence. »�
�

Par conséquent, le présent projet d’ordonnance 
a pour vocation de confirmer également des arrêtés 
« classiques » du Gouvernement, mais pour lesquels du fait 
de la possibilité offerte par le paragraphe 4 susmentionné, 
certaines formalités préalables n’auraient peut-être pas été 
accomplies.

Les textes adoptés dans le cadre de la seconde vague des 
pouvoirs spéciaux sont les arrêtés numérotés de 2020/047 
à 2020/054.

Sur les huit textes adoptés, cinq représentent finalement 
une prolongation ou l’adoption de mesures identiques à 
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celles prises dans le cadre de la première vague. Il s’agit 
d’ailleurs essentiellement d’arrêtés de pouvoirs spéciaux 
ayant valeur d’arrêté et pour lesquels un processus d’avis 
préalable classique aurait été incompatible avec un contexte 
de mesures urgentes à adopter.

Commentaire des articles

Article 1er

Ne nécessite pas de commentaire.

Articles 2 à 9

Ces articles procèdent à la confirmation des différents 
arrêtés de pouvoirs spéciaux adoptés en vertu de l’ordon-
nance du 23 novembre 2020.

Article 10

Suite à la confirmation du législateur, toutes les disposi-
tions fixées ou modifiées par un arrêté de pouvoirs spéciaux 
acquièrent force de loi. Par la suite, elles ne peuvent donc 
plus être modifiées que par une ordonnance formelle. La 
disposition visée au présent article constitue uniquement 
une autorisation formelle conférée au Gouvernement en 
vue de modifier de nouveau les dispositions concernées et 
ce, sans qu’il soit dispensé à cet égard de l’exigence d’un 
fondement juridique matériel à cet effet et du respect des 
formalités préalables. Cependant, la présente disposition 
ne peut être considérée comme une habilitation illimitée 
permettant au Gouvernement d’apporter n’importe quelle 
modification.

Article 11

Cet article fixe la date à laquelle l’ordonnance doit au 
plus tard entrer en vigueur. En effet, l’article 3§ 1er de l’or-
donnance du 23 novembre 2020 indique que les textes de 
pouvoirs spéciaux doivent être confirmés dans les six mois 
après que ces pouvoirs spéciaux aient pris fin.�
�

Le Ministre-Président du Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale, chargé du Développement territorial 
et de la Rénovation urbaine, du Tourisme, de la Promotion 
de l’Image de Bruxelles et du Biculturel d’intérêt régional,

Rudi VERVOORT

maatregelen die identiek zijn aan deze die zijn genomen 
naar aanleiding van de eerste golf. Het betreft bovendien in 
hoofdzaak bijzondere machtenbesluiten met besluitwaarde, 
waarvoor een klassieke vooraf-gaande adviesprocedure 
niet verzoend had kunnen worden met een context waarin.

Commentaar bij de artikelen

Artikel 1

Behoeft geen commentaar.

Artikelen 2 tot 9

Deze artikelen voorzien in de bekrachtiging van de ver-
schillende bijzonderemachten-besluiten die zijn genomen 
krachtens de ordonnantie van 23 november 2020.

Artikel 10

Ingevolge de bekrachtiging vanwege de Wetgever 
verwerven alle bepalingen die in een bijzonderemachten-
besluit zijn vastgelegd of gewijzigd kracht van wet. Nadien 
mogen deze dus enkel nog door een formele ordonnantie 
gewijzigd worden. De bepaling bedoeld in dit artikel geldt 
enkel als een formele machtiging van de Regering om de 
betrokken bepalingen opnieuw te wijzigen zonder daarom 
te zijn vrijgesteld van de vereiste om hiervoor over een 
materiële rechtsgrond te beschikken en voorafgaande for-
maliteiten na te leven. Deze beschikking mag evenwel niet 
worden aanzien als onbeperkte habilitatie van de Regering 
om ongeacht welke wijziging aan te brengen.�
�

Artikel 11

Dit artikel bepaalt de datum waarop de ordonnantie 
ten laatste in werking dient te treden. Artikel 3§ 1 van de 
ordonnantie van 23 november 2020 stelt immers dat de 
teksten met bijzondere machten bekrachtigd dienen te 
worden binnen zes maanden nadat de bijzondere machten 
zijn geëindigd.

De Minister-President van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering, bevoegd voor Territoriale Ontwikkeling en 
Stadsvernieuwing, Toerisme, de Promotie van het Imago 
van Brussel en Biculturele Zaken van Gewestelijk Belang,

Rudi VERVOORT
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De Minister-President, bevoegd voor de coördinatie van het 
regeringsbeleid, wordt ermee belast aan het Parlement het ontwerp van 
ordonnantie voor te leggen dat luidt als volgt :

HOOFDSTUK 1
Algemene bepaling

Artikel 1

Deze ordonnantie regelt een aangelegenheid bedoeld in artikel 39 van 
de Grondwet.

HOOFDSTUK 2
Bevestigende maatregelen

Artikel 2

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/047 van 17 december 2020 betreffende het verlenen 
van een handelshuurlening aan huurders in het kader van de Covid-19 
wordt bekrachtigd.

Artikel 3

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/048 van 17 december 2020 tot verlenging van de 
uitzonderingsregeling op het vlak van vergunningen voor de uitvoering 
van bouwplaatsen op de openbare weg ingesteld door het bijzonderemach-
tenbesluit nr. 2020/34 wordt bekrachtigd.

Le Ministre-Président qui a la coordination de la politique du 
Gouvernement dans ses attributions est chargé de présenter au Parlement 
le projet d’ordonnance dont la teneur suit :

CHAPITRE IER

Disposition générale

Article 1er

La présente ordonnance règle une matière visée à l’article 39 de la 
Constitution.

CHAPITRE 2
Dispositions confirmatives

Article 2

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/047 du 17 décembre 2020 concernant l’octroi 
aux locataires d’un prêt sur le loyer commercial dans le cadre de la crise 
sanitaire du Covid-19 est confirmé.

Article 3

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/048 du 17 décembre 2020 prolongeant le 
régime exceptionnel en matière d’autorisations d’exécution de chantier en 
voirie publique mis en place par l’arrêté de pouvoirs spéciaux nº 2020/034 
est confirmé.
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Artikel 4

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/049 van 14 januari 2021 betreffende de organisatie op 
digitale wijze van de procedures met betrekking tot de interne en externe 
selectie van het personeel voor de overheidsdiensten en de instellingen van 
openbaar nut van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt bekrachtigd. 

Artikel 5

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/050 van 23 december 2020 tot wijziging van het 
bijzondere machtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering 
nr. 2020/010 van 30 april 2020 betreffende een gedelegeerde opdracht 
aan de nv Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Brussel (GIMB) 
voor de toekenning van kredieten aan bepaalde ondernemingen in 
de Horecasector of voor de toelevering ervan vanwege de Covid-19-
gezondheidscrisis wordt bekrachtigd.

Artikel 6

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/051 van 7 januari 2021 houdende diverse maatregelen 
met het oog op de tijdelijke opschorting van de belasting op de inrich-
tingen van toeristisch logies op grond van de gezondheidscrisis van de 
Covid-19 wordt bekrachtigd.

Artikel 7

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/052 van 23 december 2020 tot verlenging van sommige 
termijnen van het Brussels Wetboek van Ruimtelijke Ordening, van de 
ordonnantie van 5 juni 1997 betreffende de milieuvergunningen en haar 
uitvoeringsbesluit inzake de minimumopleidingseisen voor koeltechnici, 
en van bepaalde uitvoeringsbesluiten inzake energiebeheersing en de 
elektriciteits- en gasmarkten in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt 
bekrachtigd.

Artikel 8

Het Bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/053 van 7 januari 2021 met betrekking tot de belasting 
op de automatische ontspanningstoestellen verschuldigd voor het belas-
tingjaar 2021 op grond van de gezondheidscrisis van de Covid-19 wordt 
bekrachtigd.

Artikel 9

Het Bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/054 van 22 januari 2020 betreffende de diverse 
bepalingen inzake werkgelegenheid en socioprofessionele inschakeling, 
met inbegrip van de sociale economie wordt bekrachtigd.

Artikel 10

De beschikkingen die door deze ordonnantie worden bekrachtigd, 
kunnen door de Regering worden opgeheven, aangevuld, gewijzigd en 
vervangen voor zover hiervoor een materiële rechtsgrond bestaat.�
�

Artikel 11

Deze ordonnantie treedt in werking uiterlijk op 23 juli 2021.�
�

Article 4

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/049 du 14 janvier 2021 relatif à l’organisa-
tion par procédures numériques des procédures administratives et des 
procédures relatives à la sélection interne ou externe de personnel pour 
les services publics et les organismes d’intérêt public de la Région de 
Bruxelles-Capitale est confirmé.

Article 5

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/050 du 23 décembre 2020 modifiant l’arrêté du 
Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de pouvoirs spéciaux 
nº 2020/010 du 30 avril 2020 concernant une mission déléguée à la 
S.A. Société Régionale d’Investissement de Bruxelles (SRIB) d’octroi 
de crédits à certaines entreprises du secteur de l’Horeca ou fournissant 
celui-ci en raison de la crise sanitaire du Covid-19 est confirmé.�
�

Article 6

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale 
de pouvoirs spéciaux nº 2020/051 du 7 janvier 2021 portant diverses 
mesures visant à suspendre temporairement la taxe sur les établissements 
d’hébergement touristique en raison de la crise sanitaire du Covid-19 est 
confirmé.

Article 7

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale 
de pouvoirs spéciaux nº 2020/052 du 23 décembre 2020 prolongeant 
certains délais du Code bruxellois de l’Aménagement du Territoire, de 
l’ordonnance du 5 juin 1997 relative aux permis d’environnement et son 
arrêté d’exécution en matière d’exigences de qualification minimale des 
techniciens frigoristes, et de certains arrêtés d’exécution en matière de 
maîtrise de l’énergie et des marchés de l’électricité et du gaz en Région de 
Bruxelles-Capitale est confirmé.

Article 8

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/053 du 7 janvier 2021 concernant la taxe sur 
les appareils automatiques de divertissement due pour l’exercice 2021 en 
raison de la crise sanitaire du COVID 19 est confirmé.�
�

Article 9

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/054 du 22 janvier 2020 relatif à diverses dispo-
sitions prises en matière d’emploi et d’insertion socioprofessionnelle, en 
ce compris dans le champ de l’économie sociale est confirmé.

Article 10

Les dispositions confirmées par la présente ordonnance pourront 
à nouveau être abrogées, complétées, modifiées ou remplacées par le 
Gouvernement, dans la mesure où préexiste un fondement juridique 
matériel à cet effet.

Article 11

La présente ordonnance entre en vigueur au plus tard le 23 juillet 
2021.
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Brussel,

Namens de Regering,

Minister-President van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, 
bevoegd voor Territoriale Ontwikkeling en Stadsvernieuwing, Toerisme, 
de Promotie van het Imago van Brussel en Biculturele Zaken van 
Gewestelijk Belang,

Rudi VERVOORT

De Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, bevoegd 
voor mobiliteit, openbare werken en verkeersveiligheid,

Elke VAN den BRANDT,

De Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, bevoegd 
voor klimaattransitie, leefmilieu, energie en participatieve democratie,�
�

Alain MARON,

De Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, bevoegd voor 
Financiën, Begroting, Openbaar Ambt, de Promotie van Meertaligheid en 
van het Imago van Brussel,

Sven GATZ,

Minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, bevoegd voor 
werk en beroepsopleiding, digitalisering en plaatselijke besturen,�
�

Bernard CLERFAYT

Bruxelles, le

Pour le Gouvernement,

Le Ministre-Président du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale, chargé du Développement territorial et de la Rénovation urbaine, 
du Tourisme, de la Promotion de l’Image de Bruxelles et du Biculturel 
d’intérêt régional,

Rudi VERVOORT

La Ministre du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, 
chargée de la Mobilité, des Travaux publics et de la Sécurité routière,

Elke VAN den BRANDT,

Le Ministre du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale 
chargé de la Transition climatique, de l’Environnement, de l’Énergie et de 
la Démocratie participative,

Alain MARON,

Le Ministre du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale 
chargé, des Finances, du Budget, de la Fonction publique, de la Promotion 
du Multilinguisme et de l’Image de Bruxelles,

Sven GATZ,

Ministre du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, 
chargé de l’Emploi et de la Formation professionnelle, de la Transition 
numérique et des Pouvoirs locaux,

Bernard CLERFAYT
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Op 28 april 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, door de 
Minister president van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, belast met 
territoriale ontwikkeling, en stadsvernieuwing, toerisme, de promotie 
van het imago van Brussel en biculturele zaken van gewestelijk belang 
verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken 
over een voorontwerp van ordonnantie « houdende bekrachtiging van de 
besluiten van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering tot uitvoering van 
de ordonnantie van 23 november 2020 om bijzondere machten toe te 
kennen aan de Brusselse Hoofdstedelijke Regering in het kader van de 
gezondheidscrisis Covid-19 ».

De artikelen 1, 5, 7, 9, 10 en 11 van het voorontwerp zijn door de 
eerste kamer onderzocht op 18 mei 2021. De kamer was samengesteld 
uit Marnix VAN DAMME, kamervoorzitter, Bert THYS en Wouter 
PAS, staatsraden, Michel TISON en Johan PUT, assessoren, en Annemie 
GOOSSENS, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het 
advies is nagezien onder toezicht van Wilfried VAN VAERENBERGH, 
kamervoorzitter.

Het verslag is uitgebracht door Jonas RIEMSLAGH, auditeur.

De artikelen 1, 2, 7, 10 en 11 van het voorontwerp zijn door de 
derde kamer onderzocht op 18 mei 2021. De kamer was samengesteld 
uit Wilfried VAN VAERENBERGH, kamervoorzitter, Jeroen VAN 
NIEUWENHOVE en Koen MUYLLE, staatsraden, Bruno PEETERS, 
assessor, en Annemie GOOSSENS, griffier.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het 
advies is nagezien onder toezicht van Wilfried VAN VAERENBERGH, 
kamervoorzitter.

Het verslag is uitgebracht door Jonas RIEMSLAGH, auditeur.

De artikelen 1, 3, 4, 6, 7, 8, 10 en 11 van het voorontwerp zijn door de 
vierde kamer onderzocht op 20 mei 2021. De kamer was samengesteld uit 
Martine BAGUET, kamervoorzitter, Luc CAMBIER en Bernard BLERO, 
staatsraden, en Charles Henri VAN HOVE, toegevoegd griffier.

De verslagen zijn uitgebracht door Benoît JADOT en Xavier 
DELGRANGE, eerste auditeurs-afdelingshoofden.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst van het 
advies is nagezien onder toezicht van Martine BAGUET, kamervoorzitter. 

Het advies (nr. 69.297/1-3-4), waarvan de tekst hierna volgt, is 
gegeven op 26 mei 2021.

STREKKING VAN HET VOORONTWERP

1. Het om advies voorgelegde voorontwerp van ordonnantie strekt 
ertoe om bijzonderemachtenbesluiten van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering te bekrachtigen, die zijn genomen op grond van artikel 2 van 

Le 28 avril 2021, le Conseil d’État, section de législation, a été invité 
par le Ministre Président du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale, chargé du Développement territorial et de la Rénovation urbaine, 
du Tourisme, de la Promotion de l’Image de Bruxelles et du Biculturel 
d’intérêt régional à communiquer un avis, dans un délai de trente jours, 
sur un avant-projet d’ordonnance « portant confirmation des arrêtés du 
Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale pris en exécution 
de l’ordonnance du 23 novembre 2020 visant à octroyer des pouvoirs 
spéciaux au Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale dans le 
cadre de la crise sanitaire du Covid-19 ».

Les articles 1, 5, 7, 9, 10 et 11 de l’avant-projet ont été examinés 
par la première chambre le 18 mai 2021. La chambre était composée de 
Marnix VAN DAMME, président de chambre, Bert THYS et Wouter PAS, 
conseillers d’État, Michel TISON et Johan PUT, assesseurs, et Annemie 
GOOSSENS, greffier.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de 
l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Wilfried VAN VAERENBERGH, 
président de chambre.

Le rapport a été présenté par Jonas RIEMSLAGH, auditeur.

Les articles 1, 2, 7, 10 et 11 de l’avant-projet ont été examinés 
par la troisième chambre le 18 mai 2021. La chambre était composée 
de Wilfried VAN VAERENBERGH, président de chambre, Jeroen 
VAN NIEUWENHOVE et Koen MUYLLE, conseillers d’État, Bruno 
PEETERS, assesseur, et Annemie GOOSSENS, greffier.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise de 
l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Wilfried VAN VAERENBERGH, 
président de chambre.

Le rapport a été présenté par Jonas RIEMSLAGH, auditeur.

Les articles 1, 3, 4, 6, 7, 8, 10 et 11 de l’avant-projet ont été examinés 
par la quatrième chambre le 20 mai 2021. La chambre était composée 
de Martine BAGUET, président de chambre, Luc CAMBIER et Bernard 
BLERO, conseillers d’État, et Charles Henri VAN HOVE, greffier assumé.

Les rapports ont été présentés par Benoît JADOT et Xavier 
DELGRANGE, premiers auditeurs chefs de section.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise 
de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Martine BAGUET, président 
de chambre.

L’avis (n° 69.297/1-3-4), dont le texte suit, a été donné le 26 mai 
2021.

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET

1. L’avant-projet d’ordonnance soumis pour avis a pour objet de 
confirmer des arrêtés de pouvoirs spéciaux du Gouvernement de la 
Région de Bruxelles-Capitale, qui ont été pris sur la base de l’article 2 

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
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de l’ordonnance du 23 novembre 2020 « visant à octroyer des pouvoirs 
spéciaux au Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale dans le 
cadre de la crise sanitaire du Covid-19 »(1).

Les arrêtés de pouvoirs spéciaux à confirmer ont été adoptés entre 
le 25 novembre 2020 et le 25 janvier 2021. Une confirmation est requise 
pour maintenir leur force obligatoire. L’article 3, § 1er, de l’ordonnance 
du 23 novembre 2020 dispose en effet que les arrêtés pris sur la base de 
son article 2 « doivent être confirmés par ordonnance dans un délai de six 
mois prenant cours à la fin de la période des pouvoirs spéciaux organisés 
par [cette] ordonnance » et qu’ils sont réputés n’avoir jamais produit leurs 
effets s’ils ne sont pas confirmés dans ce délai.�
�

FORMALITÉS

2. L’article 32 de l’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale du 13 juillet 2006 « relatif au contrôle administratif et budgétaire 
ainsi qu’à l’établissement du budget » dispose que, sauf dans un certain 
nombre de cas exceptionnels, « sont soumis à l’avis préalable de l’ins-
pecteur des Finances les avant-projets d’ordonnance, les avant-projets 
d’arrêté, de circulaire ou de décision pour lesquels les crédits sont insuf-
fisants ou inexistants ou qui sont directement ou indirectement de nature 
à influencer les recettes ou à entraîner des dépenses ». Selon l’article 10, 
§ 1er, du même arrêté, l’accord budgétaire préalable du Ministre du 
Budget est en outre requis pour « les avant-projets d’ordonnance, les 
projets d’arrêté du Gouvernement et d’arrêté ministériel, de circulaire ou 
de décision : 1° pour lesquels les crédits sont insuffisants ou inexistants ; 
2° qui sont directement ou indirectement de nature à influencer les recettes 
ou à entraîner des dépenses ; […] ».�
�
�

La note aux membres du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale relative à l’avant-projet considère que l’avis de l’Inspection 
des Finances n’est pas requis pour la confirmation visée des arrêtés de 
pouvoirs spéciaux. Elle renvoie aux avis et aux accords budgétaires qui 
ont été donnés lors de l’élaboration des arrêtés à confirmer, ou observe que 
de tels avis ou accords n’étaient pas requis pour certains de ces arrêtés.�
�

Or, la confirmation peut bel et bien avoir un impact budgétaire. Le 
fait de procéder ou non à la confirmation peut en effet avoir des impli-
cations financières : si la réglementation est confirmée, elle est alors 
maintenue. Par ailleurs, dans de nombreux cas, l’impact budgétaire total 
des règlements à confirmer ou non pourra sans doute mieux être évalué 
maintenant qu’avant leur élaboration.

En vertu des articles 10, § 1er, et 32 de l’arrêté du Gouvernement de 
la Région de Bruxelles-Capitale du 13 juillet 2006, l’avant-projet doit 
par conséquent être soumis pour avis à l’Inspection des Finances et il 
conviendra en outre de demander l’accord budgétaire.

Si l’accomplissement des formalités susmentionnée devait encore 
donner lieu à des modifications du texte soumis à la section de législation, 
les dispositions ainsi modifiées ou ajoutées devraient être soumises à la 
section de législation, conformément à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, des lois 
sur le Conseil d’État.�
�

(1)	 L’intitulé du texte néerlandais de l’avant-projet doit mentionner l’in-
titulé exact de l’ordonnance du 23 novembre 2020.�
�

de ordonnantie van 23 november 2020 « tot toekenning van bijzondere 
machten aan de Brusselse Hoofdstedelijke Regering naar aanleiding van 
de gezondheidscrisis ten gevolge van Covid-19 ».(1)

De te bekrachtigen bijzonderemachtenbesluiten werden genomen 
tussen 25 november 2020 en 25 januari 2021. Om hun rechtskracht te 
behouden is bekrachtiging vereist. Artikel 3, § 1, van ordonnantie van 
23 november 2020 bepaalt immers dat de op grond van artikel 2 ervan 
genomen besluiten « bij ordonnantie [dienen] bekrachtigd te worden 
binnen een termijn van zes maanden die ingaat op het einde van de periode 
van bijzondere machten die door deze ordonnantie worden geregeld » en 
dat ze geacht worden nooit uitwerking te hebben gehad indien ze niet 
binnen die termijn bekrachtigd worden.

VORMVEREISTEN

2. Krachtens artikel 32 van het besluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering van 13 juli 2006 « betreffende de adminis-
tratieve en begrotingscontrole evenals de begrotingsopmaak » worden, 
behoudens in een aantal uitzonderlijke gevallen, « aan de Inspecteur 
van Financiën, voor voorafgaandelijk advies, de voorontwerpen van 
ordonnantie, de voorontwerpen van regeringsbesluit en ministerieel 
besluit, van omzendbrief of van beslissing voorgelegd waarvoor geen 
of onvoldoende kredieten bestaan of waardoor, rechtstreeks of onrecht-
streeks, de ontvangsten kunnen worden beïnvloed of uitgaven kunnen 
ontstaan ». Krachtens artikel 10, § 1, van hetzelfde besluit is bovendien 
het voorafgaandelijk akkoord van de minister van Begroting vereist voor 
« de voorontwerpen van ordonnantie, de ontwerpen van regeringsbesluit 
en ministerieel besluit, van omzendbrief of van beslissing : 1° waarvoor 
geen of onvoldoende kredieten bestaan ; 2° waardoor, rechtstreeks of 
onrechtstreeks, de ontvangsten kunnen worden beïnvloed of uitgaven 
kunnen ontstaan ; […] ».

Blijkens de nota aan de leden van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering over het voorontwerp wordt ervan uitgegaan dat het advies van 
de Inspectie van Financiën niet vereist is voor de beoogde bekrachtiging 
van de bijzonderemachtenbesluiten. Er wordt verwezen naar de adviezen 
en de begrotingsakkoorden die zijn uitgebracht bij de totstandkoming van 
de te bekrachtigen besluiten, dan wel opgemerkt dat zulks niet vereist was 
voor bepaalde van die besluiten.

Bekrachtiging kan echter wel een weerslag hebben op de begroting. 
Het al of niet tot bekrachtiging overgaan kan immers financiële implicaties 
hebben : volgt de bekrachtiging, dan wordt de regeling bestendigd. 
Bovendien zal in veel gevallen de volledige budgettaire impact van de 
al dan niet te bekrachtigen regelingen nu wellicht beter kunnen worden 
ingeschat dan het geval was voorafgaand aan de totstandkoming ervan.

Op grond van de artikelen 10, § 1, en 32 van het besluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering van 13 juli 2006 dient het voorontwerp dan ook 
voor advies aan de Inspectie van Financiën te worden voorgelegd en zal 
bovendien het begrotingsakkoord moeten worden gevraagd.

Indien de aan de afdeling Wetgeving voorgelegde tekst ten gevolge 
van het vervullen van de voornoemde vormvereisten nog wijzigingen 
zou ondergaan, moeten de aldus gewijzigde of toegevoegde bepalingen, 
ter inachtneming van het voorschrift van artikel 3, § 1, eerste lid, van 
de wetten op de Raad van State, aan de afdeling Wetgeving worden 
voorgelegd.

(1)	 In de Nederlandse tekst van het voorontwerp dient in het opschrift 
ervan het juiste opschrift van de ordonnantie van 23 november 2020 
te worden vermeld.
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ONDERZOEK VAN DE TEKST

ALGEMENE OPMERKINGEN

3. Wat betreft de bijzonderemachtenbesluiten van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering die het voorwerp uitmaken van de bekrachti-
ging, die als gevolg heeft dat de ordonnantiegever zich de inhoud van 
die besluiten toe-eigent, wordt verwezen naar de adviezen die de afdeling 
Wetgeving over die besluiten heeft uitgebracht, waarbij evenwel inzonder-
heid rekening moet worden gehouden met het gevolg dat de stellers van 
de vastgestelde besluiten hebben gegeven aan de opmerkingen die in die 
adviezen zijn gemaakt en met het feit dat, wat betreft de juridische context 
van een voorontwerp van ordonnantie ter bekrachtiging van bijzondere-
machtenbesluiten, geen rekening meer hoeft te worden gehouden met de 
grenzen van de rechtsgrond van die besluiten zoals die zijn afgebakend 
door de machtigingen aan de Brusselse Hoofdstedelijke Regering vervat 
in de ordonnantie van 23 november 2020.

4. De omschrijving in de Nederlandse tekst van de te bekrachtigen 
akten in het voorontwerp wijkt in meerdere gevallen af van de omschrijving 
die door de Brusselse Hoofdstedelijke Regering aan die akten is gegeven 
en zoals die zijn bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad. Die werden 
bijvoorbeeld omschreven als « bijzondere machtenbesluit », als « vol-
machtenbesluit » of als « besluit van bijzondere machten ». Hoewel het 
eigenlijk de voorkeur verdiende om de betrokken besluiten eenvoudigweg 
te omschrijven als besluiten van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, 
waarbij het bijzondere karakter reeds bleek uit de gegeven nummering(2), 
is het raadzaam dat de ordonnantiegever bij de bekrachtiging verwijst naar 
de besluiten met de omschrijving zoals deze in de rechtsorde gekend zijn.

BIJZONDERE OPMERKINGEN

Artikel 3

5. Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/048 van 17 december 2020 « tot verlenging van de 
uitzonderingsregeling op het vlak van vergunningen voor de uitvoering 
van bouwplaatsen op de openbare weg ingesteld door het bijzondere-
machtenbesluit nr. 2020/34 » is om advies voorgelegd aan de afdeling 
Wetgeving van de Raad van State. Die adviesaanvraag, ingeschreven 
onder rolnummer 68.462/4, is op 17 december 2020 van de rol geschrapt 
overeenkomstig artikel 84, § 4, tweede lid, van de wetten « op de Raad 
van State », gecoördineerd op 12 januari 1973.

Dat besluit blijkt niet in strijd te zijn met hogere rechtsnormen. Niets 
verhindert dan ook dat het wordt bekrachtigd.(3)

Artikel 4

6. Het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering met 
bijzondere machten nr. 2020/049 van 14 januari 2021 « betreffende de 
organisatie op digitale wijze van de procedures met betrekking tot de 

(2)	 Zie o.m. adv.RvS 67.146/1 van 27 maart 2020 over een ontwerp dat 
heeft geleid tot het volmachtbesluit nr. 2020/001 van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering van 2 april 2020 « betreffende de tijdelijke 
opschorting van de verval- en beroepstermijnen die vastgelegd zijn in 
de Brusselse wetgeving en reglementering of die op grond daarvan 
zijn ingevoerd », opmerking 7.�
�

(3)	 Zie in die zin advies 67.578/1-2-3, op 3 juli 2020 gegeven over een 
voorontwerp dat heeft geleid tot de wet van 24 december 2020 « tot 
bekrachtiging van de koninklijke besluiten genomen met toepassing 
van de wet van 27 maart 2020 die machtiging verleent aan de Koning 
om maatregelen te nemen in de strijd tegen de verspreiding van het 
coronavirus Covid-19 (II) ».

EXAMEN DU TEXTE

OBSERVATIONS GÉNÉRALES

3. En ce qui concerne les arrêtés de pouvoirs spéciaux du Gouvernement 
de la Région de Bruxelles-Capitale qui font l’objet de la confirmation, 
dont il résulte que le législateur régional bruxellois s’approprie le contenu 
de ces arrêtés, il est renvoyé aux avis que la section de législation a émis 
à leur sujet, tenant compte toutefois, notamment, des suites apportées par 
les auteurs des arrêtés adoptés aux observations formulées dans ces avis et 
de ce qu’il n’y a plus lieu de prendre en considération, quant au contexte 
juridique d’un avant-projet d’ordonnance de confirmation d’arrêtés de 
pouvoirs spéciaux, les limites apportées au fondement juridique de ces 
arrêtés tels qu’ils sont circonscrits par les habilitations au Gouvernement 
de la Région de Bruxelles-Capitale contenues dans l’ordonnance du 
23 novembre 2020.�
�

4. La définition des actes à confirmer dans l’avant-projet déroge dans 
plusieurs cas à celle donnée à ces actes par le Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale et tels que ceux-ci ont été publiés au Moniteur 
belge. Ils ont par exemple été définis, en néerlandais, comme « bijzondere 
machtenbesluit », comme « volmachtenbesluit » ou comme « besluit 
van bijzondere machten ». Bien qu’il eût en fait été préférable de définir 
simplement les arrêtés concernés comme des arrêtés du Gouvernement de 
la Région de Bruxelles-Capitale, dont le caractère spécial ressortait de la 
numérotation donnée(2), il est recommandé que, lors de la confirmation, 
le législateur régional bruxellois renvoie aux arrêtés en recourant à la 
définition par laquelle ils sont connus dans l’ordre juridique.

OBSERVATIONS PARTICULIÈRES

Article 3

5. L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/048 du 17 décembre 2020 « prolongeant le 
régime exceptionnel en matière d’autorisations d’exécution de chantier 
en voirie publique mis en place par l’arrêté de pouvoirs spéciaux 
nº 2020/034 » a été soumis pour avis à la section de législation du 
Conseil d’État, la demande d’avis ayant été enrôlée sous le nº 68.462/4. 
Cette demande été rayée du rôle le 17 décembre 2020, conformément à 
l’article 84, § 4, alinéa 2, des lois « sur le Conseil d’État », coordonnées 
le 12 janvier 1973.

Il n’apparait pas que cet arrêté méconnaisse des normes supra-législa-
tives. Il n’y a dès lors pas d’obstacle à ce qu’il soit confirmé(3).

Article 4

6. L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/049 du 14 janvier 2021 « relatif à l’organi-
sation par procédures numériques des procédures administratives et des 

(2)	 Voir e.a. l’avis C.E. 67.146/1 du 27 mars 2020 sur un projet devenu 
l’arrêté nº 2020/001 du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux du 2 avril 2020 « relatif à la suspen-
sion temporaire des délais de rigueur et de recours fixés dans l’en-
semble de la législation et la réglementation bruxelloise ou adoptés 
en vertu de celle-ci », observation 7.�
�

(3)	 Voir en ce sens l’avis nº 67.578/1-2-3 donné le 3 juillet 2020 sur un 
avant-projet devenu la loi du 24 décembre 2020 « portant confirma-
tion des arrêtés royaux pris en application de la loi du 27 mars 2020 
habilitant le Roi à prendre des mesures de lutte contre la propagation 
du coronavirus Covid-19 (II) ».�
�
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procédures relatives à la sélection interne ou externe de personnel pour 
les services publics et les organismes d’intérêt public de la Région de 
Bruxelles‑Capitale » a été soumis pour avis à la section de législation du 
Conseil d’État, la demande d’avis ayant été enrôlée sous le nº 68.496/4. 
Cette demande a été rayée du rôle le 21 décembre 2020, conformément à 
l’article 84, § 4, alinéa 2, des lois « sur le Conseil d’État », coordonnées 
le 12 janvier 1973.

Il n’apparait pas que cet arrêté méconnaisse des normes supra-législa-
tives. Il n’y a dès lors pas d’obstacle à ce qu’il soit confirmé(4).

Article 6

7. L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale 
de pouvoirs spéciaux nº 2020/051 du 7 janvier 2021 « portant diverses 
mesures visant à suspendre temporairement la taxe sur les établissements 
d’hébergement touristique en raison de la crise sanitaire du Covid-19 » a 
été soumis pour avis à la section de législation, la demande d’avis ayant 
été enrôlée sous le nº 68.504/4. Cette demande a toutefois été rayée du rôle 
le 21 décembre 2020, conformément à l’article 84, § 4, alinéa 2, des lois 
« sur le Conseil d’État », coordonnées le 12 janvier 1973.�
�

Il n’apparait pas que cet arrêté méconnaisse des normes supra-législa-
tives. Il n’y a dès lors pas d’obstacle à ce qu’il soit confirmé(5).

Article 8

8. L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de 
pouvoirs spéciaux nº 2020/053 du 7 janvier 2021 « concernant la taxe sur 
les appareils automatiques de divertissement due pour l’exercice 2021 en 
raison de la crise sanitaire du Covid-19 » a été soumis pour avis à la section 
de législation du Conseil d’État, la demande d’avis ayant été enrôlée sous 
le nº 68.501/4. Cette demande a été rayée du rôle le 21 décembre 2020, 
conformément à l’article 84, § 4, alinéa 2, des lois « sur le Conseil 
d’État », coordonnées le 12 janvier 1973.�
�

Il n’apparait pas que cet arrêté méconnaisse des normes supra-législa-
tives. Il n’y a dès lors pas d’obstacle à ce qu’il soit confirmé(6).

Article 11

9. L’article 11 de l’avant-projet dispose que l’ordonnance entre en 
vigueur « au plus tard le 23 juillet 2021 ». Or, il ne peut exister aucun 
doute quant à la date d’entrée en vigueur. On supprimera dès lors les mots 
« au plus tard » (dans le texte néerlandais : « uiterlijk »).

Les Greffiers,� Les Présidents,

Annemie GOOSSENS � Marnix VAN DAMME 
Charles-Henri VAN HOVE� Martine BAGUET 
� Wilfried VAN VAERENBERGH

(4)	 Ibidem.

(5)	 Ibidem.

(6)	 Ibidem.

interne en externe selectie van het personeel voor de overheidsdiensten 
en de instellingen van openbaar nut van het Brussels Hoofdstedelijke 
Gewest » is om advies voorgelegd aan de afdeling Wetgeving van de Raad 
van State. Die adviesaanvraag, ingeschreven onder rolnummer 68.496/4, 
is op 21 december 2020 van de rol geschrapt overeenkomstig artikel 84, 
§ 4, tweede lid, van de wetten « op de Raad van State », gecoördineerd op 
12 januari 1973.

Dat besluit blijkt niet in strijd te zijn met hogere rechtsnormen. Niets 
verhindert dan ook dat het wordt bekrachtigd.(4)

Artikel 6

7. Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/051 van 7 januari 2021 « houdende diverse 
maatregelen met het oog op de tijdelijke opschorting van de belasting op 
de inrichtingen van toeristisch logies op grond van de gezondheidscrisis 
van de Covid-19 » is om advies voorgelegd aan de afdeling Wetgeving. 
Die adviesaanvraag, ingeschreven onder rolnummer 68.504/4, is echter 
op 21 december 2020 van de rol geschrapt overeenkomstig artikel 84, 
§ 4, tweede lid, van de wetten « op de Raad van State », gecoördineerd 
op 12 januari 1973.

Dat besluit blijkt niet in strijd te zijn met hogere rechtsnormen. Niets 
verhindert dan ook dat het wordt bekrachtigd.(5)

Artikel 8

8. Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/053 van 7 januari 2021 « met betrekking tot de 
belasting op de automatische ontspanningstoestellen verschuldigd voor het 
belastingjaar 2021 op grond van de gezondheidscrisis van de Covid-19 » 
is om advies voorgelegd aan de afdeling Wetgeving van de Raad van 
State. Die adviesaanvraag, ingeschreven onder rolnummer 68.501/4, is op 
21 december 2020 van de rol geschrapt overeenkomstig artikel 84, § 4, 
tweede lid, van de wetten « op de Raad van State », gecoördineerd op 
12 januari 1973.

Dat besluit blijkt niet in strijd te zijn met hogere rechtsnormen. Niets 
verhindert dan ook dat het wordt bekrachtigd.(6)

Artikel 11

9. Artikel 11 van het voorontwerp bepaalt dat de ordonnantie in 
werking treedt « uiterlijk op 23 juli 2021 ». Over de datum van inwer-
kingtreding mag echter geen twijfel bestaan. Het woord « uiterlijk » (in de 
Franse tekst : « au plus tard ») moet dan ook worden weggelaten.

De Griffiers,� De Voorzitters,

Annemie GOOSSENS � Marnix VAN DAMME 
Charles-Henri VAN HOVE� Martine BAGUET 
� Wilfried VAN VAERENBERGH

(4)	 Ibidem.

(5)	 Ibidem.

(6)	 Ibidem.
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HOOFDSTUK 1
Algemene bepaling

Artikel 1

Deze ordonnantie regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 39 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2
Bevestigende maatregelen

Artikel 2

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/047 van 17 december 
2020 betreffende het verlenen van een handelshuurle-
ning aan huurders in het kader van de Covid-19 wordt 
bekrachtigd.

Artikel 3

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/048 van 17 december 
2020 tot verlenging van de uitzonderingsregeling op het 
vlak van vergunningen voor de uitvoering van bouwplaat-
sen op de openbare weg ingesteld door het bijzondere-
machtenbesluit nr. 2020/34 wordt bekrachtigd.

CHAPITRE IER

Disposition générale

Article 1er

La présente ordonnance règle une matière visée à 
l’article 39 de la Constitution.

CHAPITRE 2
Dispositions confirmatives

Article 2

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/047 du 17 décembre 
2020 concernant l’octroi aux locataires d’un prêt sur le 
loyer commercial dans le cadre de la crise sanitaire du 
Covid-19 est confirmé.

Article 3

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/048 du 17 décembre 
2020 prolongeant le régime exceptionnel en matière d’au-
torisations d’exécution de chantier en voirie publique mis 
en place par l’arrêté de pouvoirs spéciaux nº 2020/034 est 
confirmé.
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PROJET D’ORDONNANCE ONTWERP VAN ORDONNANTIE

portant confirmation des arrêtés 
du Gouvernement de la Région de 

Bruxelles-Capitale pris en exécution 
de l’ordonnance du 23 novembre 

2020 visant à octroyer des pouvoirs 
spéciaux au Gouvernement de la Région 

de Bruxelles-Capitale dans le cadre 
de la crise sanitaire du Covid-19

houdende bekrachtiging van 
de besluiten van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering tot 

uitvoering van de ordonnantie van 
23 november 2020 om bijzondere 

machten toe te kennen aan de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering in het kader 

van de gezondheidscrisis Covid-19

Le Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale, De Brusselse Hoofdstedelijke Regering,

Sur la proposition du Ministre-Président, Op voordracht van de Minister-President,

Après délibération, Na beraadslaging,

ARRÊTE : BESLUIT :

Le Ministre-Président qui a la coordination de la 
politique du Gouvernement dans ses attributions est chargé 
de présenter au Parlement de la Région de Bruxelles-
Capitale le projet d’ordonnance dont la teneur suit :

De Minister-President, bevoegd voor de coördinatie 
van het regeringsbeleid is ermee belast bij het Brussels 
Hoofdstedelijk Parlement het ontwerp van ordonnantie in 
te dienen waarvan de tekst hierna volgt :
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Artikel 4

Het Besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering 
met bijzondere machten nr. 2020/049 van 14 januari 
2021 betreffende de organisatie op digitale wijze van de 
procedures met betrekking tot de interne en externe selectie 
van het personeel voor de overheidsdiensten en de instel-
lingen van openbaar nut van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest wordt bekrachtigd.

Artikel 5

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/050 van 23 december 
2020 tot wijziging van het bijzondere machtenbesluit van 
de Brusselse Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/010 van 
30 april 2020 betreffende een gedelegeerde opdracht aan 
de nv Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Brussel 
(GIMB) voor de toekenning van kredieten aan bepaalde 
ondernemingen in de Horecasector of voor de toelevering 
ervan vanwege de Covid-19-gezondheidscrisis wordt 
bekrachtigd.

Artikel 6

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/051 van 7 januari 2021 
houdende diverse maatregelen met het oog op de tijdelijke 
opschorting van de belasting op de inrichtingen van 
toeristisch logies op grond van de gezondheidscrisis van de 
Covid-19 wordt bekrachtigd.

Artikel 7

Het volmachtbesluit van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering nr. 2020/052 van 23 december 2020 tot 
verlenging van sommige termijnen van het Brussels 
Wetboek van Ruimtelijke Ordening, van de ordonnantie 
van 5 juni 1997 betreffende de milieuvergunningen en haar 
uitvoeringsbesluit inzake de minimumopleidingseisen voor 
koeltechnici, en van bepaalde uitvoeringsbesluiten inzake 
energiebeheersing en de elektriciteits- en gasmarkten in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt bekrachtigd.�
�

Artikel 8

Het bijzonderemachtenbesluit van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/053 van 7 januari 
2021 met betrekking tot de belasting op de automatische 
ontspanningstoestellen verschuldigd voor het belastingjaar 
2021 op grond van de gezondheidscrisis van de Covid-19 
wordt bekrachtigd.

Artikel 9

Het besluit van bijzondere machten van de Brusselse 
Hoofdstedelijke Regering nr. 2020/054 ven 22 januari 2020 

Article 4

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/049 du 14 janvier 
2021 relatif à l’organisation par procédures numériques des 
procédures administratives et des procédures relatives à la 
sélection interne ou externe de personnel pour les services 
publics et les organismes d’intérêt public de la Région de 
Bruxelles-Capitale est confirmé.

Article 5

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/050 du 23 décembre 
2020 modifiant l’arrêté du Gouvernement de la Région de 
Bruxelles-Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/010 du 
30 avril 2020 concernant une mission déléguée à la S.A. 
Société Régionale d’Investissement de Bruxelles (SRIB) 
d’octroi de crédits à certaines entreprises du secteur de 
l’Horeca ou fournissant celui-ci en raison de la crise 
sanitaire du Covid-19 est confirmé.�
�

Article 6

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/051 du 7 janvier 
2021 portant diverses mesures visant à suspendre tempo-
rairement la taxe sur les établissements d’hébergement 
touristique en raison de la crise sanitaire du Covid-19 est 
confirmé.

Article 7

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/052 du 23 décembre 
2020 prolongeant certains délais du Code bruxellois de 
l’Aménagement du Territoire, de l’ordonnance du 5 juin 
1997 relative aux permis d’environnement et son arrêté 
d’exécution en matière d’exigences de qualification 
minimale des techniciens frigoristes, et de certains arrêtés 
d’exécution en matière de maîtrise de l’énergie et des 
marchés de l’électricité et du gaz en Région de Bruxelles-
Capitale est confirmé.

Article 8

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/053 du 7 janvier 
2021 concernant la taxe sur les appareils automatiques de 
divertissement due pour l’exercice 2021 en raison de la 
crise sanitaire du COVID 19 est confirmé.�
�

Article 9

L’arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale de pouvoirs spéciaux nº 2020/054 du 22 janvier 
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betreffende de diverse bepalingen inzake werkgelegenheid 
en socioprofessionele inschakeling, met inbegrip van de 
sociale economie wordt bekrachtigd.

Artikel 10

De beschikkingen die door deze ordonnantie worden 
bekrachtigd, kunnen door de Regering worden opgeheven, 
aangevuld, gewijzigd en vervangen voor zover hiervoor 
een materiële rechtsgrond bestaat.

Artikel 11

Deze ordonnantie treedt in werking op 20 juli 2021.�
�

Brussel, 17 juni 2021.

De Minister-President van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering, bevoegd voor Territoriale Ontwikkeling en 
Stadsvernieuwing, Toerisme, de Promotie van het Imago 
van Brussel en Biculturele Zaken van Gewestelijk Belang,

Rudi VERVOORT
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2020 relatif à diverses dispositions prises en matière 
d’emploi et d’insertion socioprofessionnelle, en ce compris 
dans le champ de l’économie sociale est confirmé.

Article 10

Les dispositions confirmées par la présente ordonnance 
pourront à nouveau être abrogées, complétées, modifiées 
ou remplacées par le Gouvernement, dans la mesure où 
préexiste un fondement juridique matériel à cet effet.

Article 11

La présente ordonnance entre en vigueur le 20 juillet 
2021.

Bruxelles, le 17 juin 2021.

Le Ministre-Président du Gouvernement de la Région 
de Bruxelles-Capitale, chargé du Développement territorial 
et de la Rénovation urbaine, du Tourisme, de la Promotion 
de l’Image de Bruxelles et du Biculturel d’intérêt régional,

Rudi VERVOORT

A-395/1 - 2020/2021 A-395/1 - 2020/2021




